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ELŐFIZETÉSI ÁR: 

Ministerul de mterne. 

Domnule Ministru! 

D-Voastrá cu sigurantá aveti cunostintá despre aceia, cá in 
Valea Jiului lucreazá aproximativ 18.000 muncitori cinstiti si destoinici 
zi si noapte fárá incetare pentru a promova comertul si industria 
(rii noastre. Credem, ca aveti cunostintá si despre atitudinea aces- 
tor muncitori, cari nici cand n'au avut in vedere scopuri laterale sau 
meschine, ci s'au stráduit si tind vecinic intru imbunátátirea situatiei 
economice a tárii prin munca lor constiincioasá si fára preget. Si de 
cand stám subt stápanirea románeasca au dat in nenumárate ránduri 
strálucite dovezi, cá sunt oameni pacinici si doritori de muncá, cari 

i-si vád de treabá; intre altele sa nu amintim altceva, decat eclatan- 
1tul fapt, cá productia de cárbuni s'a ridicat cu 250/, fata de timpu- 

rile anterioare unirei cu tara mumá, contribuind prin aceasta in mod 
simtitor la desvoltarea vietii noastre economice. Acestor oropsiti mun 
citori li-s'a facut nu demult o surpriza foarte neomeneasca, asa cá sau 
trezit pierzandu-si posibilitatea de a-si castiga painea de toate zilele 

asa — zicand pe neasteptate. E vorba despre o sutá muncitori, cari 
4.si vor pierde painea cát de curand, si cu ei impreuna familiile lor, 

a cáror membrii in total se urca la circa 300 oameni. 

Situatia e urmátoare : 

Directia Minelor Erariale inainte cu cateva zile a adus la 
cunostinta tuturor lucrátorilor de constructie din serviciul lor, ca cu 
incepere de r Septembrie sá se considere ca demisionati din ser- 

iciu si in ziua de 1 Decembrie li-se va da drumul detinitiv din 
lucru, prin urmare pe aceia datá sá-si castige tofi locuinte si nou 

loc de lucru, cáci dela acel termen incolo Directiunei minelor 

nu-i mai stá in putintá a le oferi lucru, locuínte etc. 

Domnule Ministru ! 
Peste un scurt timp de 4 luni soseste deja ziua de r Decem- 

Hprie, o zi de jale pentrü 100 muncitori si familitle lor, ea va fi m- 
ceputul unor zile grele de ger amarnic pentru dansii. Doar' toti ne 
nizuim ca pe zilele de iarná sá avem un adápost sigur si cald tm. 

potriva iernii. 
Muncitorii de constructie dela minele Erariale din Lonia vor 

ajunge oropsitii de ei tocmai m timpul cel mai erud, cel mai fára 
indurerare pentru ei, pe strada fara locuinta cu copilasii lor. Aceste fa- 
miliii au fost condamnate sa sufere tocmai in timpul cel mai neprielnic. 
Acesti oameni nu meritá aceasta soarte, cáci fara esceptie toti sunt 
deja de decenii in serviciul industriei si comertului, dupá atatia ani 
petrecuti in muncá grea cu sudori nu merita sa fie tratati in acest 
fel, atat de master si fará milá. 

Statul, pe care Pau servit paná acum atatia ani cinstiti si paci- 
nici, e imposibil ca tocmai in timpurile cele mai grele sá-i lipseascá 
de munci, de singurul lor mijloc de existentá — Acestor oameni nu 
e admisibíl, ca sa rámáná in toiul iernii fárá paine, caci aceasta ar 
provoca o nemultumire in cercuri mai largi resimtibile. Ori aceasta 
hu poate fi scopul nici Directiunii si nici Statului insusi. 

Acesti muncitori sá adreseaza acuma cátre umanitatea D.Voa- 
strá Domnule Ministru, toti Va cunosc simtul umanitar de care sunteti 
patrunsi si cű care a- ti stiut a aplana si in trecut problemele muncito- 
resti si tocmai aceasta fi indreptáteste la aceia, ca si acuma sa se adre- 
seze pentru sprijin la malta D-Voastre bunávointá. – D-Voastre 
Domnule Ministru a-ti stiut vecinic sá sprijiniti, pe acei eropsiti, 

cari au suferit pe urma cruzimei vietii, si suntem pe deplin convinsi 
ca si m cazul de fata ve-ti intelege si aprecia cu echitate laturea 

-
 

Ve-ti indura a interveni la locurile in drept, ca sá nu rámáná pe 
strázi fárá paine cu copii si familiile lor tocmai tn toiul iernii. 

Petroseni, in finea lunei Iulie 1924. 

Cu deplin devotament : 
ln numele celor 100 muncitori, 

Alexandru Molnár, 
gecretarul partidului gocialist din Petroseni. 

losif Receanu, 
presedinte. 

Társadalmi és szépirodalmi hetitlap 
Megielenik minden szombaton 

Cátre DI Gheorghe Tátárescu 

umanitará a nácazului lor si prin puterea de care dispuneti Va 

szenKEszTÖsSÉG ÉS KIDDÓHIV.: 

Strada cCimitirului (Temető-u. G.) 

Tátárescu Gheorghe 
Belügyminiszter ur figyelmébe. 

Miniszter Ur ! 

Önnek bizonyára tudómása van róla, hogy a Zsilvölgyében körül- 
belül 18 ezer tisztességes munkás dolgozik éjjel-nappal az ország iparáért 
és kereskedelméért. Biztosan tudómása van arról is, hogy ezek az 

emberek minden időben csak az ország gazdasági javát akarták elő- 
segiteni és sohasem törődtek egyes emberek rosszakaratu törekvéseivel. 
Mióta az uj államalakulatban foglalják el dolgozó helyüket, itt is szám- 
talanszor példát tettek békés, dolgozni akaró szándékaikról. Legyen 

elég példa erre ha szerényen megemlitjük, hogy az uj országba való 
csatolás óta a termelés átlag 250/-al emelkedett, amely hathatósan 
tellenditette az ország iparát és kereskedelmét. 

Ezeknek az embereknek egy tekintélyes dolgozó részét legutóbb 
igen embertelen meglepetés érte. Egyik napról a másikra ugyszólván 
elvesztették szomoru, barna kenyerüket. Több mint 100 embernek esik 
ki a kenyér a szájából és velök együtt körülbelül 300 családtag megy 
kenyér nélkül a borzalmas télnek. 

A tényállás a következő : 
A lóneai kincstári bányák igazgatósága legutóbb tudatta az 

összes kebelében dolgozó épitőmunkássággal, hogy szeptember else- 
jétől tekintsék magukat felmondottaknak és december elsejére pe- 

dig a munkából való elbocsájtottaknak. Tudomásukra hozták 

ezeknek a szerencsétflen embereknek, hogy a megnevezett 

időre valamennyien szerezzenek maguknak lakást és uj munka- 

helyet, mert a fenti terminuson tul nincsen modjában a bá- 

nyának, hogy nekik lakást stb. adjon. 

Miniszter Ur! 
Négy hónap mulva december elseje lesz. A kegyetlen hideg téli 

napoknak kezdő hónapja. Minden ember igyekszik ilyenkor, hogy a 
hosszu, hideg télre valamilyen menedéket találjon a tél hidege elől. 

A loneai kincstári bányák épitőmunkásai épen ebben az időben 
kerülnek majd családjaikkal az ucca hideg kövére. Épen ebben az időben 
fogna'" legjobban szenvedni ezek az emberek és szerencsétlen család- 

tagjaik. 

Ezek az emberek valamennyien évtizedek óta szolgálják az ipart 
és a kereskedelmet, most ennyi robotos munkásév után nem érdemlik 

meg, hogy a régi munkaadójuk ilyen mostohán bánjon el velük. Az 
állam, amelyiket tisztességesen és becsületesen szolgálták eddig, nem 

teheti meg, hogy most a munkájuktól megfossza őket. Ezeknek az 
embereknek nem szabad, hogy kenyér nélkül maradjanak, mert ezzel 
csak az elégedetlen tömeget fogják szaporitani. Ez pedig nem lehet 
célja sem az államnak, sem annak vezetőinek. 

Ezek a munkások most Önhöz fordulnak. Valamennyien ösmerik 
az Ön humanizmusát, amellyel a munkásügyeket elintézte és épen 
jogositja fel őket és e sorok iróját, hogy az Ön jóakaratához forduljunk. 
Ön minden időben jót tett azokkal, akiket az életben keserüség ért, 
hisszük, hogy most is átérzi ennek az ügynek humánus jelentőségét és 
hatalmi erejével mindent elkövet, hogy ezek a dolgozók nehogy kenyé 
nélkül maradjanak. 

Petroseni, 1924. julius végén. 

Tisztelője: 

A 100 elbocsájtandó munkás nevében 

Receanu, 
elnök. 

: losif Molnár Sándor 
á a Petrosenti Szociális 

silvölgyi Napló" a kis eyzisztenciák 
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„as5a Lereualá- pmhersóges 
Nem ad megfeletlő nyugdijat és nem szereti ha a munkások saegítenek önmagukon. 

A kapkodó poltitika következménye. 

(Petroseni, julius 30-án). Közismert dolog, hogy 

nálunk a munkásságot egy Cassa Cercualá nevü intéz- 
mény boldogitja. Ez az intézmény azért áll fent, hogy 
azokat a munkásokat, akik betegségük folytán kiesnek a 
munkából, lehetőleg emberségesen segélyezze. Tudni 
kell azonban mindenkinek, hogy a dévai kerületi pénztár 

például az elmult évben mennyi pénzt könyvelt el be- 
vételként a munkásságtól, ,betegsegélyjárulék cimen. 

z az összeg az elmult évben például a követ- 
kező volt: 

A dévai kerületi pénztárnak volt 35 ezer tagja 
Ezután a 35 ezen tag után az évi bevétel volt 

19 millió 800 ezer lei. Ez az összeg csaknem a negyed- 
részét teszi ki az egész Erdély területén befolyt összes 
jövedelmeknek. Tehát a leg mely a dévai 
kerületi pénztárba befolyt, az összes kerületek között. 

Ezzel szemben, ha kimutatást akarunk közölni 
arról, hogy milyen nyugdtjat fizet a Cassa Cercualá a 
zsilvölgyi munkásságnak, akkor olyan égbekiáltó bünök 
derülnek ki az intézmény részéről, amelyeket a papir nem 
bir el, mert szégyenli magát 

A munkásság mindannyiszor tudta, hogy a Cassa 
Cercualá nem fizet soha annyi nyugdijat, amennyi 
szükösen is elég lenne a hosszu évek kesenves nyug- 
dijas évei után. Tudta azt is, hogy hiába jár kilincselni 
egyik miniszteriumtol a másikig, mert ott csak igéretet 
kapnak mindannyiszor, amellyel nem lakhattak jól egyetlen 
esetben sem. Többször elpanaszolták szomoru életüket 
egy-egy memorandum alakjában, de ez is csak maradt 

annyiban. mint minden más munkáskérdés, örökre 
elintézetlenül. 

Ezt a nyomorult helyzetet aztán végre az elmult 
évben megunták a munkásság tömegei és közösen el- 

határozták, hogy helyzetükön valamiképen javitani fognak. 
Elmentek a „Petrosani" bányaigazgatósághoz és kérték, 
hogy hajlandók egy közös ,segélyző" alapot teremteni, 

amelyből az összes nyugdijasokat segiteni fogják minden 
hónapban, hogy megmentsék őket az éhenhalástól. 

Ez a cselekedet igen szép és emberies volt, 
amelyért csak dicséret illeti meg a jó ügyön fáradozó 
elvtársakat. 

A bányaigazgatóság is belátta ezt a jogos dolgot 
és helyt adott a munkásság kérésének avval a feltétellel, 

álláonia a sznyalú myunisaátt 
hogy minden munkás fog fizetni havonta egy egészen 
csekély összeget. Ugyancsak az igazgatóság is belement, 
hogy ő is ugyanannyival járul hozzá, amennyi begyül 
a munkásságtól és ebből az összegből aztán javitnak a 
nyugdijasok szomoru helyzetén. Az ügy külömböző 
ügyek miatt elhuzódott egészen tavaszig, amikor aztán 
megtőrtént az első segélyek kifizetése. 

A munkások megelégedetten könyvelték el sikerei- 
ket és arra gondoltak, hogy ezzel is segitettek nyomorgo 
munkástestvéreiken. 

Azóta eltelt pár hónap. Mind a két fél megelége- 
detten folytatta munkáját, mikor ezt a csendet egy kelle- 
metlen és civilizált ember előtt, ismeretlen dolog zavarta 
meg. 

A Cassa Cercualá, amely ugylátszik szégyelte, hogy 
19 millióból csak nyomorult 10-20 leit fizet nyugdij- 
képen, természetesen nem nézte jó szemmel ezt a 
nyugdijsegélyt és egy átiratban értesitette a „Petrosani 
bányaigazgatóságot, hogy nem tüni meg a munkások 

önsegéipző egyesületét és nem engedi meg, hogy a 

munkásság önmagát segélezze. 

Hát kedves ,Cassa Cercualá". A munkásság már 
tisztába van vele, hogy amig autonómiát nem kap az 
intézmény, addig nem fognak kapni jobb és becsülete- 
sebb bánásmódot. Addig azonban, amig a munkásságról 
senkisem gondoskodik, jobban teszi a Cassa Cercualá 
ha nem avatkozik bele a mnnkásság magánügyébe. 
Ahoz, hogy a munkásság önsegélyző egyesületet alapitson, 
ehez joga van a Szakszervezetekről szótó törvény értel- 
mében. Ezt igazán nem akadályozhatja meg senkisem. 
Külömben is mindenki seperjen a maga haáza előtt. A 
Cassa Cercualá pedig ha olyan nagylelküen szivén viseli 
a munkásság ügyét, hát abból a 19 millióból megvan 
az alkalom; tessék cselekedni! A munkásság belügyeibe 
pedig ne avatkozzon az bele, akinél fulladásig vannak 
a belügyi bajok. m. 

(A ,„Gazeta Jiului" laptársunk jobban tenné, ha 
kincstári munkásság nyomorult helyzetét ösmertetné a 
külvilággal, valamint leleplezné a Cassa Cercualá hétről- 
hétre elkövetett embertelenségeit, mint hogy a kákán is 
csomót keressen). 

Jóakarat. 
Lapunk elmultheti számában egy cikk jelent 

meg, amelyben kötelességszerüen felhívtuk illetékesek 
figyelmét, hogy a deákbányai posta nem teljesíti ugy 
ahogy kell a rendeltetését. Ugy irtuk, ,„Deákbányú 
posta". A lényege a cikknek az volt, hogy ha az állam 
polgárai adót fizetnek, akkor, elvárják, hogy a szüksé- 
ges közintézmények valóban elvégezik a köz érdekében 
a kötelességüket. Megnem cáfolta senki, hogy nem ugy 
van, tehát igazat irtunk. 

Hejbeli laptársunk a ,„Gazeta Jiului" — mint a 
hivatalos nyelv lapja, azonban ahelyett, hogy segitsé- 
günkre, illetve a közönség segitségére sietne, egy má- 
sik cikkel, ehelyett arról zeng litániát, hogy ,Deákbánya 
nem Deákbánya, hanem „Petrtla Mina Regele Ferdinand. 

Hát hiszen ebben laptársunknak teljesen igaza van. De 
előbb talán jön azoknak az érdeke, akik abban a hely- 
ségben laknak ? Ez a fontos és nempedig a szavakon 
való nyargalás. 

Ha jobb sorsra érdemes laptársunk, ma amikor 
milliónyi tüdővészes, cifiliszes beteg, koldus, hadirok- 
kant, hadiözvegy, hadiárva panaszaitól hangos a világ és 
a nyomoruság a tetőfokára hágott, nem veszi észre és 
nem siet a közönség segitségére, akkor — engedjék 
meg - de a sajtó nem a közélet tényezője. Legalább is 
egyes lapok nem. 

Ujabb panaszos levél. 
Igentisztelt szerkesztőség ! 

Becses lapja elmult számában egy cikk jelent 
meg a vasárnapi szesztilalommal kapcsolatban. A cikk 
irója ugy állitja be a dolgot, mintha mi valamennyien 
átlépnénk a törvényes szesztilalomra vonatkozó ren- 
deletet. 

Ezzel kepssolátban egyen szabad a követke- 
zőkre felhivnom a figyelm 

Hogy a városobeli salmérők adnak-e szeszt 
asárnap, azt nem idom. Annyit azonban tudok 
izonyosa, hogy a nekünk megvan tiltva, hogy 

ruljunk szeszes te, addig pl. lent az állomáson 
ndakét étteremben annyit mérnek mindenkinek, 

amennyit éppen akar. Vagyis nállunk ha pl. nem kap 
valaki, akkor egyszerüen lemegy az állomásra és 

tt kap annyit amennyi jól esik Rekl Számtalan eset- 
történi 

ezer elér Ő kapott a németektől 

együtt összevéve. Lent az állomáson a harmadosz- 
tály télig le van toglalva korcsmának és azok, aki 
nem isznak valamit, azokat rendesen kinézik az egyet- 
len első, második és harmadik osztályu váróteremből. 

Mert az egész országban talán nállunk van meg 
az, hogy ilyen nagy állomáson nincsen csak harmad- 
osztályu váróterem 

a T. szerkesztőséget, hogy hivja fel 
erre is a rendőrielügyelő ur üigyelmét, mert nem 
hisszük, hogy a törvény csak egyes emberekre vonat- 
kozik. Mi is azt mondjuk, legyen, igazság még ha 
összedül is a föld 

Tisztelettel : 
Egy petroseni-i korcsmáros. 

k 

Leközöljük a fenti levelet és azt a megjegyzést 
tesszük hozzá, hogy teljesen igaza van a levétirónak, 

mert nem lehet igazságos dolog, hogy az állam egyik 
emberének szabadjon valami és a másiknak pedig nem. 

Sfelian Popescuról 
az „Universul" cimü fővárosi lap igazgatójáról legutóbb 
a Parasztpárt és a Nemzetipárt fuziójával k knba 
kiertb nogy a háboru alatt busás összegeket kap 

met hadvezetőségtől, amiért lapjában allandoan 
alyan elkkek jelentek meg, amelyek ugy állitották be a 
német császári hadsereg Romániába való jövetelét, mint 
amely igen üdvös dolog lett volna a jobb sorsra érde- 
mes kRomániára nézve. 

Guthner német kermirmtaiből kiderül, hogy Stelian 
Popescu ur egyszer 60 ezer leit, más kor 30 ezer leit, 
aztán megint egy hatalmas összeget zsebelt be a mindent 
elpusztitó német hadvezetőségtől. 

álunk megszokták azt, hogy a hazaárulást mind- 
járt apró-cseprő dolgokon kezdik és rendesen semmiből 
csináinak olyan dolgot, amelynek a vége aztán sok évi 
nehéz pórtönböntess 

escu ur ellenben akkor, mikor a szegény román 
tgaotege katonák éhezve, tázva lerongyolódva, — 
de hősiesen — feltartóztatták az előrenyomuló idegen 
inváztót. Ő ,„Isten hozott cimmel" vezércikket irt a néme- 
tek érkezés ér ől. 

És Stelian Popescu ur ma is szabstion. ntasazál a 
fővárosban. Evenkelt a hősök napján megy le- 
róni háláját az elpusztult hősők sirjához. Mé ne ? Hát 
ha már szeretni kell a hazát ? Azért a rongyos bat b száz- 

pedig szereínéak tudni, mog mi s van már meg, hogy lent az állomásnál 
ber vel h mint tobbi korcsmákban azzai a ezacágretetté 

A megifjodás problémája. 
Azok a szenzációs előadások, melyeket Gelei, 

kolozsvári egyetemnek volt magántanára a megifjodás 
ról Erdély különböző városában tartott, nem mid 
napi érdeklődést váltottak ki Erdély közönségébe 
faji különbözet nélkül. Különössen Kolozsváron, hol Gele 
kitünő előadó készségével és a kérdésnek nagyszerüű, 
izléses beállitásával az első sikereket aratta, tolongott a 
tudományszomjas közönség akkora mértékben, 

kellett megismételni népszerü előadását. Erre szép Er- 
dély külömböző városai egymással versengtek, hogy 
melyik kapja meg CGelei profeszort előadásával. Sőt 
külföldre is kapott már meghivást. Járt előadásáva 
Kassán, ahol a nagy intelligens közönség között bőve 
ott tarkállottak a csehsztovák polgárok és a magyarul 
tudó katonatisztek is. 

Munkatársunk ez alkalommal különböző kérdések- 
kel kereste töl Gelei professzort. 

van az, hogy Steinach-nak a megifjo- 
dásról szóló könyve már 1020-ban látott napvilágot és 
a professzor ur csak az idén szánta rá magát az elő- 
adások megtartására ? 

Kérem, a tudományos problémák is, mikor ezok ] 
a laboratóriumokból szárnyra kelnek, olyanok mint a 
zsenge vetés. Azoknak addig, amig a nagyközönség 
számára megérnek, még viharoktól, az idő viszontag- 
ságaitól edződniök, főként a kritika naptényében tüz 
próbát kell kiállaniok és csak akkor szabad velük 
mint föltálalásra kész gyümölccsel a közönség elé ál- 
lani. Körülbelül 6-7 éve, hogy az első tudományosan 
ismertetett itjitó operációkat végezték és csak négy éve 
annak, hogy az ellenörző tudományos kriüka és a 
kiszélesedett vizsgálatok a kérdéshez hozzászólást 
lehetővé teszik és igy már letelt az a legrövidebb idő, 
mely alatt szelesebb körü látomező tárulhatott elénk, 
melybő jük a közönség elé. 

—– Talán professzor ur is végzett idevágó kisér- 
leteket? — vetette munkatársunk közbe a szót. 

— Én már 1016-ban kisérletileg foglalkoztam az 
idevágó kérdések egyik ágával, nevezetesen a hyperi 
genitálizmustól, vagy ivari tultengéstől befolyásolt test- 
fejlődéssel. Az ugyanis tudvalevő dolog, hogy az 
egészséges és rendszerü testi fejlődésnek sok más 
között előföltétele az ivari vonások ép, egészséges, 
normális kifejlődése is. A korlátokat és a rendes mér- 
téket időben, mennyiségben, fejlődési tempóban tul- 
szárnyalo ivariság a testnek rohamos fejlődését ered- 
ményezi, viszont tordítva, az erejüket méreteiket és 
hatékonyságukat időnap előtt vesztett szervek a korai 
öregedést okozzák. Az én kisérleteim akkor odairá- 
nyultak, lehetséges-e egy normális felszerelésü és 
tejlődésü fiatal állatot hasonnemü testvéreiből kioperált 
csiramirigy ráoltásával rohamosabb fejlődésre kész- 
tetni. A kisérlet a fölvetett kérdésre igenlőleg vála- 
szolt, mint ahogy születési hibából koraérett gyerekek 

testileg is fejlettebbek a hasonkoruaktól. 
– Kiknek szól a protesszor ur előadása ? 

felnőtt nagyközönségnek. De semmi 
esetre sem csak az öregeknek. A kérdés ugy van föl- 
tálalva és népszerü, egészen elemi formában ugy van 
taglalva, hogy ezt a különben teljesen tudományos 

problémát minden rendü-rangu és koru ember a 

nemekre való tekintet nélkül meghallgathatja. Előadá- : 
salmon mindenütt szép hölgyközönség volt jelen. A 
probléma egyaránt illeti mind a fiatalokat, mind az 
öregeket. A 17 évesnél fiatalabbak természetesen még 
nem érthetik meg az etőadást. : 

Mint értesültünk a kitünő professzor érdekes 
témáiról a Zsilvölgye többi helyiségében is tartani fog 
előadást. 

Üzenet, nekik. 
Lapunk nem azért lett küldve a kisebbségekhez, 

hogy azok potyára olvassák. Elvártuk eddíg is, hogy 
akik a lapot eltogadták azok ezt előfogják fizetni, ez a 
becsület az eltogadott lapokkal szemben. Azok, akiknek 
nem kell lap, nem akarnak adni hetenként 3 leit egy helyi 
kisebbségi lapra, ezek szépen vissza küldik lapunkat és 
dokumentálják a nyelvük után való vágyakozást, Ben- 
nünket pedig nem engednek felesleges Kadásokba verni. 
Ezt megértjük és megtartjuk a véleményünket róluk. De 
nem hagyhatjuk szó nélkül pl. a Vulkánban lakó Lőrinc 
kereskedő, Fuchsz testvérek, Rozenthál Ármin urakat, 
akik 16 számig eltogadták a lapunkat és mikor ezek 
után elküldtük nektk az előfizetési nyugtákat kifizetés 
helyett ervszerüen Viszakitktek azzal a imegfegyzéssel 
ogy „nem ke lap". Hiszen ez nem baj- szé- 

gyen az, hogy valaki eltogadja ilyen hosszi kieg a 
lapot és aztán meg egyszerüen nem fize 

tt a nyilvánosság előtt szöllnjuk vet az illető ura- 
at, hogy hzessék be az elfogadott lapok árát, mert 

embertelen otosrak tartjuk azt, hogy bennünket káro 
sitanak me akiknek a nyelvén és az érdekelér 
Desannl Az illető urak pede tan 
ecs 



vel engedjük leközölni. 

előfizetésük augasztus végén jár le, jobban- 

a mi emberi eszméinkkel, azok - kérjük — küld- 

npnásztor tüz" és más lapokban láttak napvilágot. 

ZSILVÖLGYI NAPLO 

Felelős szerkesztő : Evien Eugen. 

Szerkesztő: Molnár Sándor. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal Petrosani Str. Cimitirulul 6G. 

Lapunkban megjelent cikkeket csakis lapunk megnevezésé- 

Előfizetéseket és hirdetéseket eltogad: 

Petrosaniban: Grósz Vilmos hirlapárusítása. 

Aninoasan: Simon Gábor kereskedő. 

Lupeniben: Réthi Gyula szerkesztőnk. 

Valamint a kiadóhivatai Petrosaniban. 

Előfizetőinkhez! 
Értesitjük a t. előfizetőinket, hogy a mostani 

mondva lapunk 24-ik számáig el van intézve. 
A kiadóhivatal mindig az esedékes negyedév 
közepén küldi el az előfizetési nyagtákat. 

Azok az előfizetők, akiknek nem imponál 
(apunk modern szelleme és nem szimpatizálnak 

jék vissza a lapnak az első számát és irják rá, 
hogy nem kell. De ne járassák egy negyedévig 

a lapot és akkor azt üzenik, hogy nem kel: 
nekik lap. Ezzel minket is megkárositanak, amit 

azt hisszük, nem akarnak egy Bátorhangu 
orgánummal szemben ? 

A kiadóhivatal. 

Uj tavasz várás / 
A könyvpiac szenzációja lesz Molnár Sándornak, 

lapunk szerkesztőjének legközelebb „Ui vasz 
várag cimmel megjelenő verseskötete. Az értékes 

tartalomban különösen gazdag szociálista versek lesz- 
ek, a kötet művészi értékei. Ugyancsak ebben a 

kötetben gyüjtötte össze Molnár Sándon azokat a 
szerelmes szonetteket is, amelyek a „Vasárnapi Ujság" 

Molnár Sándort nem kell, hogy külön mutassuk 
be olvasóinknak. Az ő egyénileg kitejlődött művészi 

ösztönéből születtek meg az „Ul tavasz várás" 
legszebb versei. A kötet Kolozsváron jelenik meg, a 
Kadima nyomdavállalatnál, elsőrangu kiállitásban. 
A könyv megrendelhető lapunk kiadóhivatala utján is. 
Ára 45 lei lesz. 

kádánr János H CAMP atlétája augusztus hó 2án 
tartja esküvőjét Gyorokon - Hajbok Mellus urleány- 
nyal, sok szenencsét kivánunk. - (Minden külön érte- 
sités helvett). 

a tonezi kincstári bányánál – mint egy Bukaresti 
távirat jelenti - a komerciálizálás megkezdődőött. Egye- 

temben a többi állami bányákkal, az összes kincstári 
üzemeket bérbe fogják adni. Reméljük, hogy a kincs- 
tárnál lévő munkáselbocsájtások nincsenek összefüggés- 

ben a komerciálizálással ? 
a patak utcában lévő Fazekasné féle ház lakói 

panaszos levelet küldtek be hozzánk, a házban folyó 
dinom-dánomról. A levelet a jövő heti szamunkban tesszük 
a nagy nyilvánosság asztalára. 

a vitág reakciós háborus uszitó férgei mindent 
elkövetnek, hogy a Londonban folyó, békét akaró kon- 
ferenciát akármilyen uton-modon szétrobbantsák. Na ja, 
ha egyszer mégis béke lesz, ugy nem lehet majd a 
zavarosban halászni. 

Garrikád-harc folyt Bulgáriában az elmult héten 
a kommunisták és az ottani katonák között. Elég baij, 
hogy még mindig akadnak kalandorok, akiknek céljok 
a konszoldáció megzavarása. 

Esti Ltoyd. Románia legjobb közgazdasági 
politikai napilapja. 

Fogorvosi müterem, Str. Regele Ferdinand 

és délután 2-6-ig. 
szemben a görögkeleti templommal. Nyitva reggel 8-12-ig 

é a 

s ge 

s Nem kerül Önnek semmibe! 
ha megtekinti vétel kényszer nélkül 
butor árunázunkat, hol massziv hálószoba 
pberendezések már 8000 leiért is kapha- 
tók. Vas és kárpitozott butorok, hajlitott 

székek, valamint mindennemü butor- 
darabok állandó nagy választékban. 

é HEINZINGER TESTVÉREK, Petroseni, 
str. Reg. Ferdinand 43 (az Uránia mozgóval szemben). 

NYILTTÉR:.*) 
Köszönetnyilvánitás. 

Mindazoknak, akik feledhetetlen drága gyermekünk, 
Zoilta Jeannette temetésén résztvettek és részvétükkel 
fájdalmunkat igyekeztek enyhiteni, ezuton mondunk hálás 
köszönetet. Dr. Moga és családja. 

E rovatban közöltekért nem vállal felelősséget sem a 
szerkesztőség, sem a ktadóhivatal. 

e z 

övetkező levelet. 
Ez elmult hét folyamán a lupeni sportjátékáról 

egy olyan cikk jelent meg lapjukban, mintha Lupeni a 
verekedés klasszikus hazája volna. Határozottan állitjuk, 
hogy a /upeni sporttelepen soha venekedés nem oolt, 
ha a multban a biró tudásának hiányában a közönség 
egy nrésze a biró megkövezésével vett elégtételt, ezért 
nem lehet az egész lupeni vezetőséget felelősségre vonni. 
Elvégre, ha a biró nem ad alkalmat a zugolódásra, a 
közönség jogtalanul nem zugolódik, 

Kaptuk a k 

Tisztelettel 
Több lupeni sportember. 

Nem értünk eggyet a cikkiró urakkal, mert hiszen 
cikkük ellentmondásba keveredik saját felfogásukkal. 
Egyik helyen tiltakoznak az ellen, mintha Lupeniben va- 
laha is verekedés lett volna, a másik helyen viszont beisme- 
rik, hogy ,a birót tudásának hiányában a közönség egy 
pésze megkövezte". Tehát valami még is történt uraim. 
Az a kevés része a közönségnek még is csindlt vala- 
mit. Különben a kövezés még nem verekedés. Ez játék. 
Hát persze. Teccik tudni, ha az embernek pár helyen 
betörik a fejét, ez játék Játék ám. 

bLbupeniben Jul ACZKAC Cluj 1: 0 (0:0) abszo- 
lut fair játék, az első félidő váltakozó főlénnyel Félidő 
0:0, a második félidő 23. percében egy jobbszélről 
becenterezett labdát Madarász éles lapos lövésével a 
hálóba helyez. 

A KÁC belső trioja kitünő volt. Jók voltak Szat- 
mári : KAC. Fölker. Jiul, kapusok. Jó biró volt Steinhü- 
bel Arad. 

F hó 27-en Petroseniben : V. S. C, Keletibánya- 
Nyugatibánya, 3: 0 (1:0). Biró: Klein. 
Szabók—Tfelep 2: 1 (0: 1) Biró: Ágoston. 

Nyugati Vasas—Központi Mühely II, 3 2 (1: 2) 
Biró : Ágoston. 

Valcanban : CAMP Törpe–VSC Törpe 3: 1 (1: 1) 
Biró : Licker (VSC) 

Simeria CFR.—V S. C. 3:3 (3: 1). Biró: Fried 
(Oradea-Mare). 

Lupeniben : CAMP Keletibánya-Jiul I b. 0:0 (0: 0) 
Biró : Mezei (Cluj) 

ninoasan : Vajdahunyad–Aninoasa, 4:3 (2:2) 
Biró : Krausz (CAMP). 

Deákbányán : Deákbánya–Diljabánya 2:1 (0:0). 
Biró : Weszprémi J. (CAMP). 

Meg kell jegyeznünk ismételten a deákbányai csa- 
pat durvaságát, aminek következtében Tóth és Onyecky 
játékosokat a biro kiállitotta. Egyben nem maradhat 
megjegyzés nélkül a deákbányai közönség viselkedé 
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„ANCORA" 
„ANKER" ,„DER ANKER: 
biztositó Zsilvölgyi föngynöksége 

PETROSENI. 

A társaság elfogad biztositásokat tüz jég, betőrés, 
opás, baleset, szavatosság, üveg, szállitmány, uti- 

podgyász, automobil, ugyszintén életbiztositásokat 
a legkedvezőbb feltételek mellett. 

A társaság kartellen kivül áll ennek folytán dijté- 

telei olcsóbbak, mint a többi társaságoknál. 

A társaság a legelsőbbrangu angol, francia, dán, 
hollandtai, cseh és svájci viszontbiztosiító intézetek- 

kel áll szerződéses viszonyban, ennek folytán a 
legmesszebbmenő garanciát képes nyujtani. 

Felvilágosítást bármely biztosiítási ügyben dijmen- 
tesen nyujt fenti ügynökség. 

SZSZSZS 
e 

Nefogadion el mást! E 
Pyram, Revolver, Léda gyártmá- 

nyu legjobb cipőkrémet. 
Felülmul minden más gyártmányt. 
Terpentines és a bőrt megóvja. 

A Besco-féle „ldeál' likör és Bányász 

rum mellett fütyülünk a világra! 

Baumel Steiner é co. 
Likörgyára Kir. udvari szállitók. 

Zsilvölgyi képviselője 

Weisz Manó 
kereskedelmi irodája. 

SZSZNEZSZSZSZSZNENESS 
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Elegáns! Tartós! 
Legjobb gyártmányu finom cipők 

kaphatók a 

urul 
Petroseni 

Str. Reg. Ferdinand. 

z
 

czipőüzletében 

z 

Egy jó házbol való fiu tanulónak 
felvétetik a Consumi nókséghen. 

g 
sem. A deákbányai vezetőség intézkedhetne szorosabb 
rendfentartásról, hogy a mérkőzés alatt a footballpályára 
kőzápor ne hulljon. 

Mi tesz vasárnap! 
A CAMP mint értesülünk az aradi Gloria C. F. R. 

vagy az A. A. C. csapatát látja vendégül. (Tárgyalások 
most folynak). 

Deákbányán, mint értesülünk, a hunyadi csapat 
van számitásban vendégül. 

A Camp jónevü atlétikai gárdája augusztus 27-én 
tartja nemzetközi atlétikai versenyét. A minden tekintet- 
ben szenzáciosnak igérkező versenyre eddig Magyar- 
ország 10, Csehország ő, Jugoszlávia szintén ő játékost 
nevezett be. Ugyancsak részt vesz a versenyen Somfay 
magyar atléta is, aki az olympiai ötös küzdelem Il-ik 
helyzetje lett. 

A legutóbb Pesten megtartott F. T. C. országos 
atlétikai versenyen Fritz magyar sulydobó uj országos 
rekordot állitott fel, amennyiben 1408-ra javitotta ki az 
eddigi rekordot. 

a camp idei teniszversenyén szintén a 
Lengyel, Magyar, Cseh, valamint a legjobb Román 
teniszversenyzők indulása biztosra vehető. 

Arminiu Altmann 
női divatáruháza, 

Piata nvram lancu 20. 

Tart állandóan raktáron 

finom francia és schweitzi 

divatkelméket, angol férfi 

és női szöveteket. 

APRÓHIRDETÉSEK. 
Apróhirdetés szavankint 3 lel, négyzetcentiméterenkint 1 lel. 

indig tipót, kárpitos és paplan készitő. (Fehér 
udvarban) 

autó személy- és teherszáltíitást vállalok 
helyben és Petroseni–T -jiu—Craiova között, Lorenzi 
atajos, Kendelfy-telep. 

Egy ügyes fiu tanulónak, fizetéssel, felvé- 
tetik. tsdlig Lipót, kárpitos és paplanos (Fehér udvar). 

a tupeni tőuton forgalmas helyen egy nőfős 
és dioatáru üzlet teljes berendezéssel e/adó Értekezni 
lehet: Schön Gyula könyvnyomdájában Lupeni. 

varenö házhoz ajánlkozik, vidékre is elmegy 

a v ** ve e 
Petroseni, Patak-u, 2. Salamonné. 

Friss töltésü 

Salvator 
gyógyviz-küldemény érkezett 

Schaffer Lípót 
ásván 8gy e 

Petroseni raktárába 
Teleton 30. 



ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

m m mut m Min m ryui m dnnbás Szvotkozat ésrvényláriasá Delnyul 
FILIALE: VULCAN, ANINOASA, PETRILA FIÓKOK: VULKÁN, ANINOSZA, PETRILA 
in Petrosani: Str. Mihai Viteazul 11 si in Piatá Str. Regele Ferdinand 47. Fetroseniben: Str. Mihai Viteazul 11 és Str. Regele Ferdinand 17, a Piacon. a 

K Face comert de mácelárie, mezeluri, IIIII IIIl Köt üzleteket nagyban és kicsiny- 

Mbrutárie, coloniale, manufacturá ben, u. m.: mészárszék, felvágot- 
TELEFON tak, pékség, tüszer és divatáru, tex- 

N extile tutun, sare, sápun, cereale 
BIROUL til, trafik, só, szappan, termény és 

si de ori ce alte articole necesare CENTRAL minden más gazdasági cikkel ellát 
/ gospodáriilor mindenkit olcsóbban, mint bárhol [ k 

No c5 a világon. 

UUinde la toata lumea, 
mai eftin ca ori i undel IM IIIIIXK ; onios szmgas 

- a kse tanalt 

a resevinné setroger 

isz Pő és sFia 
füszer- és gy armatáru 

magykereskedék 
i 

lba-ula Gy lafehérvár) 

Derhy cinógyár s8 

THOMAS BINDER és Fia! (volt Hungária) E z sörgyára siziu. fabrics de haine ajánka dusan 
Likör, szesz, sőr és mindenféle italok A s ] ] 1 

állandóan raktáron kaphatók a zsilvöl- e : felszerelt cipő gyi lerakatoknál. Munkásruhasyár : és mindenféle 

Str. vra stanea Str. Rag Ferdinand CluiKolozsvár e s p Or t cl k k e k s No. 20. Telefon 57 Fábián Márton Str. Gkh. Baritiu Noe. 12. e ra k tálf át. e - 

Olcsó árak! Szolid kt á 

kovy Sándor voyenánlán hinmi s 

Föszer, fermény 
és mindenféle 
szeszes italok 

eladása e 

Petroseni 
Bodega! Étterem! : 

szlaaraokloraaakazmzkaa 
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Hirdetmény. 
Értesitem a nagyérdemü vevőimet hogy 

1924 julius hó 15-től angusztus 15- zig az 
összes nyári áruim árát 

10 b-al 
leszállitottam és óriási mennyiségben felgyü- 

lemlett maradékokat pedig az értékének feléért 
árusitom ki. Teljes tisztelettel : 
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Azsíivölgyi rt. rndálál és dhoan rmm ! mal fr. 9 aiá kolyaa él, 
: JLTURAT S. A, Belroveni. Dupeni szerkesztő; Rétny Gyula. KRedaotor responsabil: Elsler (Evie 1) E 


